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A törvényhozás munkája.
Debreczen, felír, 18.

Február közepén vagyunk, a farsang 
már elmúlt és a parlament még mindig 
a költségvetést őrölgeti. Ha ebben a tem­
póban halad, attól tartunk, hogy egy har­
madik indemnity re lesz szükség a máso­
dik után, melyet még be sem terjesztett a 
kormány.

Pedig mást reméltünk azok után, a 
miket a Wekerlt-kormány, mézesheteiben 
Ígérgeted. S meggyőződtünk, hogy ha na­
gyobb volna benne a vágy produktiv mun­
kában segédkezni, akkor be lehetne fejezni 
a költségvetés tárgyalását, mielőtt, az első 
indemnity lejár. Akkor nem lehetne ad 
oculos demonstrálni az országnak, mint 
szüli az egyik hiba a másikat, mint fo­
gyasztja a parlament idejét a kiapadhat­
ja szóáradat, melynek semmi haszna, 
mert semmi czélja nincsen.

De hát a hogy a viszonyok jelenleg 
állanak, sajnos, csekély a kilátás arra, 
hogy a márczius végén lejáró indemnity! 
nem lesz szükség meghosszabbítani.
Hisz fontos tárczák vannak még tárgya­
lásra, teli aktuálisnál aktuálisabb kérdé­
sekkel.

Nem kívánhatjuk azt, hogy az ellen­
zék felületesen vegye a kormány kedvéért 
ellenőrzési kötelességét; de másrészt nem 
hiszszük, hogy szükség volna azokra a

A DEBRECZENI HÍRLAP TARCZAJA.
JDEHAZA.

Idehaza mindenki tevéled,
Csak a te neveddel fogadott.
Alig léptem be, máris kikérdtek,
Hogy milyen a hangod ? alakod ?

A két öcsémet úgy érdekelte,
Hogy szép vagy-e ? ógszin a szemed ? 
Hajad' ugy-e, szépen leeresztve,
Ahogy itt szokták, úgy viseled ?

Aztán beleszól édes apám is,
— De nem a szemed színét kérdi, — 
„Visz valamit a házhoz a lány is ?
Hej, nem könnyű ám ma megélni ? !“ . .

Édes anyam mind végire várja,
S mikor én mindenre felelek,
S csak ketten maradunk a szobába, 
Kérdezi meg : „szeret ?“ .. . „szereted ?“.

Szabelcska Mihály.

A napsugár-ruha.
— Mese. —

Irta : Móra István
Maga, szép asszony, mindig indulatba jön, 

ha ilyen esetről van szó. Ugyan elbánt a leg­
újabb hütlenségi hírrel. Hát én sem mentege-

beszédekre, melyek előbb a tárcza fölött 
való általános vitánál, azután meg vissza- 
térőleg ugyanazokra a thémákra a részle­
tek alkalmával mondatnak el.

Szó sincs róla, ha valamikor, úgy 
most van szüksége törvényhozóinknak 
erőre s e mellé tisztultabb felfogásra s 
komolyabb kötelességérzetre.

Újabb alkotmányosságunk ideje alatt 
sok válságot értünk meg, nem egy vihar 
tombolt át a törvényhozáson, de a pár­
toskodás szenvedélyeinek oly kárhozatos 
uralmát egyszer sem tapasztaltuk, mint 
az utolsó esztendőkben.

Értjük a közjogi követelményeiuk fon­
tosságát, méltányoljuk, ha e nemű sérel­
meinkért körömszakadtig küzd az ellen­
zék, a mikor azt a dolog természete ki- 
kerülhetienné teszi, mint ez a véderő­
vitánál történt; ámde éppen e küzdelem­
nek méltósága és sikere, a közjogi elvek 
szentsége parancsolólag Írja elő, hogy a 
küzdelmek harczi kalandokká ne törpülje- 
nek s ezek a jogok és elvek, melyek 
nemzetünk eiévülhetlen tradiczióit képe­
zik, párt-taktikák eszközévé s személyes 
torzsalkodások ezégérévé ne uzurpáttas- 
sanak.

Az ellenzék használjon fel minden 
alkalmat, hogy rést törjön, tért hódítson 
a nemzeti törekvéseknek ; — ámde a z
igazi hazafiság nem helyesel­
heti az oppon ál ásnak azt a fék­

telenségét, mely hogy megszerezze 
magának az uralmat, lehetetlenné akarja 
tenni a kormányzást, oly törekvések el­
nyomásával is, a melyeket előbb épen 
sürgetett s a melyeknek mentői gyorsabb 
valósulása alkotmányos szabadságunk prin­
cípiumai közé tartozik.

Mindenesetre botrányos s egész tár­
sadalmi és közgazdasági tevékenységünkre 
kedvezőtlenül hat az a körülmény, hogy 
a kormány nem tud költségvetést kapni s 
megint arra lehet szorítva, hogy újabb 
indemnityvel vontassa tovább államunk 
hajóját.

Ha valaki egy pár év múlva el fogja 
olvasni az utóbbi évek diariumait, a költ­
ségvetési vitáknál napokra, hetekre ter­
jedő sivárságokra fog akadni s szánni 
fogja nemcsak az országot, melynek ez 
az időpocsékolás temérdek pénzébe és 
szükséges intézmények elodázásába került, 
hanem azokat is, a kik jobb ügyhöz méltó 
buzgalommal áldoztak az unalom lapos 
oltárán.

Nincs senki ebben az országban, a 
; ki még ma is kételkednék abban, hogy 
ez a kormány dolgozni akar. Hisz egy 
csomó javaslat jó ideje ott fekszik a Ház 
asztalán, egy másik csomó — köztük 
nagy és reform-jellegüek — a legköze­
lebbi időben terjesztetik be; valamennyi 
resszortban folyik a kodifikálás munkája ; 
ha igy haladunk tovább, egy szép napon

tem. Igaza van : ennek az urnák remek felesége 
van ; érdemes volna utána bomlani, rabja lenni, 
összeforrni vele — és mégis a férj idegen iste­
neknek áldoz.

Maga azt mondja, hogy esztelen, bolond, 
de sőt Ízlése sincs.

Ugy-e asszonyom : hát az újság ingere ?
Különben maga is gyerek, én is, beszéljünk 

másról. Mondok én kicsi magának egy mesét.
Volt egyszer azon a hires Operenczián túl, 

abban a bűbájos országban egy öreg király. Szép, 
galambősz öreg ember, mint Schambach bácsi, 
csakhogy nem volt kopasz. Annak az öreg ki­
rálynak volt egy aranyos kis leánya, anyai ágon 
atyafi a tündérekkel. Szép volt, hallja szebb mint 
maga. Szőke volt; divatos aranyvörős haját úgy 
föl, ha le volt eresztve. Szebb kék szeme volt, 
mint a beszélő babának a bazárban. Kicsi, pi­
káns orra, de 6 azt nem tudta. Akkora szája, 
mint egy szoba rózsa bimbója ; sima, gödrös kis 
álla és piczi füle, mint egy tulipánlevél. Arcz- 
szine, mint a mandulavírágé.

Aztán a termet. Igazán nem merem el­
mondani, mert a legszebb asszony is azt hinné, 
hogy benne keresem a hibákat. Elég amit mond­
tam, hogy anyáról rokon a tündérekkel.

Aztán belül is szép volt, jó volt, csak egy 
hibája volt: hogy mindig olyan ruhát óhajtott, 
melyhez fogható szép nincs a világon senkinek. 
Volt is neki selyme, arany-ezüsttel áttört bár­
sonya, könnyed ruhái, mint az illat, fényesek 
mint a reggel, nehezek, mint az éjszaka. Az öreg 
király rarakta minden pompáját. Szövőnek, ha 
selyme, ötvösnek aranya, ékszerésznek gyémántja 
volt valami különös, — az neki készült.

Hanem volt a szomszédban egy másik öreg 
király. Nem volt olyan szép öreg ember, mint

Schambach bácsi, de kopasz volt. Ennek is volt 
egy eladó lánya, hanem olyan esetlen, olyan csúf 
volt, mint . . .

Nem mondom meg milyen volt, mert maga 
elárulna engem.

A két leány nem szerette egymást, — de 
mégis sűrűn összejártak, hogy boszantsák egy­
mást — a ruháikkal. A mi kis szépünk abban 
volt leleményes, hogy valami újat, de remeket 
találjon ki, ez a denevér pedig egy nap alatt azt 
utánoztatta; s ezen a mi szépünk nagyon bo- 
szankodett. íme, másnak is van ilyen !

Fájt az öreg királynak leánya boszanko- 
dása, de nem volt országában szövő, szabó, 
masamód, eztpész, ötvös, ékszerész, a kit a szom­
szédban utánozni nem tudtak volna.

Egy este az illatos vizű szökőkút arany- 
korlátjára támaszkodva sirdogált a szép király­
leány. Az öreg király gondokba merülten andal- 
gott a leány háta megett. Tudta jól a leány 
könnyeinek okát. Ma itt volt a szomszéd bo­
szorka, rajta ékes öltözet, olyan mint az ö leá­
nyáé, a tegnapi, melyet az udvar utólérhetetlen- 
nek nyilvánított.

A leány kesergett Az öreg elsompolygott, 
de kis vártatva visszajött.

— Kicsi lányom, aranyos madaram, ne ejts 
te könnyet tovább ; lesz neked ruhád utánozha­
tatlan, utólérhetetlen. — Tudod, haragom van 
anyád rokonaival, de félreteszem büszkeségem, 
elmegyek veled a tündér atyafiakhoz, ott csinál­
tatok neked ruhát, melyet emberi kéz utói nem 
ér soha.

A királyi kerten egy folyó suhant at. Kajta 
ingott már egy könnyű ezüst csónak ; se kor­
mánya, se evezője, hanem a partszéllben úsz­
kált két fehér hattyú, azok vontatták.
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ana ébredünk, hogy a normális szokások 
és határozatok érvénytelenekké válnak, 
mert nincs rájuk praecedens. Pedig már 
nagyon elérkezett az ideje, hogy a parla­
menti szekér visszazökkenjen a rendes 
kerékvágásba.

Nem tartunk böjti prédikációt, bármily 
csábitó is az alkalom reá. Hisz nem is 
akarunk böjti hangulatot, azt se kívánjuk, 
hogy hamut szórjon a fejére az ellenzék. 
Csak azt kivánnók, hogy az ország ne le­
gyen kénytelen böjti eledelekkel — üres 
beszédekkel, tartalmatlan ülésekkel — táp­
lálkozni, mikor nem tiltja meg senki, sőt 
nagy tálakon készülnek eléje hordani az 
izes és tápláló falatokat.

— Országgyűlés. A képviselőház ülése tebr. 
17-én. A képviselők érdeklődése megcsappant a 
tisztviselői fizetést szabályozó törvényjavaslat 
iránt, mert oly kevesen jelentek meg a házban, 
hogy az ülést csak fél tizenegy órakor lehetett 
megnyitni. Horváth Gyula kérte az elnököt, 
hogy máskor rendes időben nyissa meg az ülést 
s ha nincsenek jelen a kellő számmal a honatyák, 
akkor ezt az esetet mindig jegyzőkönyvben örö. 
kitse meg. B á n f f y Dezső báró elnök azt 
mondta, hogy megteszi, csakhogy aztán ne vegyék 
rossz néven tőle ezt a pontosságot. Mielőtt a . 
törvényjavaslat részletes tárgyalásába bocsátkoz- ; 
tak volna, P u 1 s z k y Ágost előadó a tárgyalás 
rendjére nézve tett indítványt, melyet W e k e r 1 e 
Sándor miniszterelnök és Po ló n y í Géza hoz­
zászólása után elfogadott a ház

Az első szakasz tartalmazta a „rangosztály“ 
kifejezést, s Hegedűs Sándor e helyett a 
„fizetési osztály“ használatát javasolta, alaposan 
megmagyarázván, hogy a kormánynak nem volt 
szándékában a rangkorságot törvénybe iktatni s 
azért a félreértés kikerülése czéljából is ki kell 
törülni a javaslatból a „rangosztály* szót. Utána 
Kovács Albert beszélt meleg hangon a taná- 
csak érdekében, a kiket az osztályokból kivétetni 
javasolt. P o 1 ó n y i Géza a bírákat akarta meg­
védelmezni a törvényjavaslat állítólagos igazság­
talanságai ellen, azonban csak arra szolgáltatott 
alkalmat, hogy Szilágyi Dezső két szónok­
latot tartson. Öt percznyi szünet után H é v i z y 
János beszélt a tanárok érdekében. P u 1 s z k y 
Ágost előadó polemizált ezután a fölszólalókkal. 
C s á k y Albin gr. közoktatásügyi miniszter is

felszólalt a tanárok ügyében ; kifejtette, hogy a 
tanároknak rangosztályokba sorozását mindig 
helytelenítette, de nagyon szükségesnek tartotta, 
hogy a fizetési fokozatokba bvosztassanak, mert 
a törvényjavaslat nyújtotta előnyökből nem akar­
hatta kizárni a tanárokat.

— A kalocsai érsek pásztorlevele, ( sászka 
György kalocsai érsek pásztorlevele, mint érte­
sülünk, a többi egyházfő pásztorlevelétől eltérő- 
leg, a napirenden levő egyházpolitikai kérdéseket 
nem fogja érinteni, hanem csak általánosságban 
fogja a híveket buzdítani a házasság szentségé­
nek megóvására, az abstinenciára és a tiszta 
erkölcsi életre.

— A főváros bizalmi szavazata. A főváros 
legközelebbi közgyűlésén indítványt fognak be­
nyújtani, mely állást foglalva a kormány egy­
házpolitikája mellett, egyúttal biztosítja a kor­
mányt, hogy szabadelvű reformpolitikáját bizalom­
mal és kitartással fogja támogatni.

Rang- és czimkórság.
Dsbreczen, febr. 18

Kolera, difteritisz, s más kegyetlen járvány 
mellett, a czim- és rang kórság is nagyban dü­
höng hazánkban.

Az emberi járványok elleu erélyes liarczot 
indított az uj belügyminiszter. De vájjon a tár­
sadalom betegségének ki izén irtó háborút ? A 
t. Ház abban a véleményben van, hogy erre 
első sorban maga a társadalom van hivatva. 
Tehát, hogy a beteg gyógyítsa önmagát. Sok 
igaz lenne benne, s ezért van, hogy a beállott 
nagy-böjt első napjaiban megeresztjük ezt a kis 
— böjti prédikácziót.

Aristokratikus természetrajz szerint, az em­
ber a bárónál kezdődik. A ki azon alól van, az 
nem ember. No, a legújabb magyar demokrá- 
czia valamivel kényelmesebb s a határvonalat a 
nagyságos uraknál huzza el. Szerinte ezen alól 
vannak a páriák. Azért mondunk legújabb honi 
demokrácziát, mert a régi tekintetes urakat még 
ember számba vette s csak a megyei jobbágyok­
ról és a városi iparosokról tartotta azt, hogy 
ezek az ur szolgálatára vannak teremtve. Akkor 
még elég volt a hét szilvafa ; ma mindenki egy 
erdő után törekszik.

De az a jó mégis megvolt a tekintetes 
uraimék idejében, hogy tért engedtek az egy­
szerűségnek s a középtársadalomban jóleső pat- 
riarkhális érzület honolt.

Az ember akármerre ment, mindenütt ott- 
hont talált. Azok a galambduczos ódon kapuk 
messzire hirdették, hogy a toruáczos födél alatt 
is galambszivek laknak s a nagy pipáju bátyám, 
uram, meg a fehér surczos nénémasszony min- 
dig találtak egy fölmelegitő szót, egy marasztaló 
biztatást az idegen számára. — A kik közt nem 
volt r eg a vérrokonság, azok megteremtették 
egymás közt a szomszédság, a jó barátság atya- 
fiságát s a régi magyar középosztály valóban 
egy test, egy lélek, egy szoros társadalom mit, 
az akkori idők jóizü zamatjával, a mai idők ki! 
növései nélkül.

Az arisztokrata nem elégszik meg születé­
sével nyert czimével, hanem hivatala és méltó­
sága czimét használja akkor is, ha állásától már 
megvált.

így keletkezett a kegyelmes urak osztálya. 
Itt aztán mindjárt beállt a kapaszkodás : a mél- 
tóságos, a kegyelmes, a nagyságos a tekintetes 
czim után eseng. Számtalan példát látunk az 
ugrásokban is s ma már az iparos mesternek 
is hizeleg a tekintetes czim, a rnestemé asszony 
pedig pofonokkal tanítja meg inasat, hogy ó 
már nem ifj’asszony, hanem tekintetes. — Csak 
Deákról tudjuk, hogy minisztersége után is 
megelégedett korábbi egyszerű czimével. 0 zárta 
be az igazi tekintetes urak sorozatát s ma már 
valóban zavarba jörünk, valahányszor egy leve- 
let akarunk megczimezni. S azért adunk inkább 
többet, a miért senki se haragszik, mind keve­
sebbet, a melyért mindenki apprehendál. —

Ha még csak a czimnél maradnánk, ez 
utoljára is nem kerülne semmibe. De a czimtiez 
mindenki megfelelő rangot, s életmódja külsőse­
geiben is ahhoz mért fényt affektál. Innen a 
fényűzés életmódban és ruhában. A mi termé­
szetesen maga után vonja a jellemek és erköl­
csök meglazulását, s az anyagi viszonyok meg­
rongálását. A mig a többséget a „tekintetes al­
kotta, több volt a jólét a megelégedés. A mint 
mindenki legalább is nagyságos szeretne lenni. 
mindenfelé csak romlást, bukást tapasztalunk. A 
lapok mindennapi hírei az öngyilkosságokról, 
sikkasztásokról és Amerikába szökésekről nem 
egyebek a czim- és rangkórság társadalmi be­
tegségének mind gyakoribb tüneteinél.

Azt hisszük, hogy a húr már nagyon túl- 
feszült, s nagyon itt az ideje, hogy egészsége­
sebb áramlat reactiót idézzen elő.

A divat és megszokás nem uralkodhatna
örökké az észszel fölruházott emberen, ki azért van
szelemmel teremtve, hogy maga fölött ily kény- 
uralmat ne tűrjön. Mire való az ész. ha uy

A komoly király s a földerült leány beül­
tek a csónakba, a két hattyú sebesen úszott 
Tündérország kapujáig. Ott kiszálltak az utasok, 
fölültek a két hattyú hátára és szálltak sebes re­
püléssel a tündérek városába.

Az atyafiak megörültek e látogatásnak s a 
ven király kibékült büszkeségét. Mikor előad­
ták ügyüket-bajukat, a tündérek úgy kaczagtak, 
mint ezer apró ezüst csengettyű.

Egy nevető arczu tündér megsimogatta a 
királyleány aranyhaját s igy szólt :

— Jó! van, te szép kis húgom. Mi készí­
tünk neked egy bűvös, szép ruhát, minőt földi 
némber nem viselt soha. Megfonjuk napsugárból 
beleszőjük a szivárványt, főldiszitjük megkövült 
harmatcseppekkel. Ebben a ruhában szebb leszel 
hétszer, aztán e ruhán nem fog a szenny, szála 
ki nem bomlik, tükre nem kopik, nem art neki 
se tűz, se viz, sem a fűben heverés. Hanem az­
tán ez legyen egyetlen ruhád, ezt viseld szünte­
len, mert ha valaha egyébbel cseréled, meg vár 
a himlő.

Szavát se végzé a tündér, rózsaszín szár­
nyú komornák lebegtek elő s hozták a napsugár 
ruhát, szivárványnyal áttörve, harmattal átszőve. 
A lebegő komornák hamar átöltöztették a bol­
dog királyleányt s mikor készen volt, nem egy 
tündér szivében támadt egy kelletlen érzés, az 
eddig ismeretlen irigység.

A két hattyú a csarnokban tollázkodott. A 
megelégült utasok átölelték karcsú nyakaikat és 
suhantak hazafelé ; az ezüst csolnak ott imboly­
góit a vizen, — a két hattyú befogta önmagát 
s mihamarább otthon voltak.

Még fel se szikadt a harmat, a királyleány 
már künn sétált a kertben. Az udvar bámulva

nézte a káprázatos jelenséget és általános lett 
a vélemény — hogy megpukkad a szomszédbeli 
veres bagoly.

Az se késett soká. Délután már együtt ül­
tek a palota aranyozott tornáczán. Az árnyas 
csasnok lénybe borult a bűvös ruha ragyogásá- 
sától. A tehetetlen irigység zölddel tarkázta a 
másik arczát. Csakhamar rosszul lett és haza­
hajtatott. Otthon elfonnyadt, mint össszel a csi­
csókaszár.

A mi királylányunk pedig boldog volt. 
győztes mámorát és a bámulok csodálatai 
vezte. Aki csak egy pillanatra látta, vagy 
háj a egy darabját megsejtette a bokroKon 
megállt és csodálkozott, ámult.

Hanem akármilyen szép a szivárvány

A
él-
ru
át,

ha

a szomszédbeli halálpille, ha az ő madara
himlő csúfítaná meg. or.

A leány szobája tele volt egy bűbájos or 
szag minden pompájával, csak ruhaja nem vök 
több, mint az az egy, az a bűvös, az a fenje*

Könyörgött apjának, hogy menjenek a tuo^
dérekhez vissza, nem kell a napsuga P
t0VabNem lehetett. A két hattyú megszökött * 

Tündérország magas falán át nincs egy-
lekedés. r6ve.

A leányt égetni kezdte ruhája . • •ragyogott, tuntüzbe dobtatette, taposta
döklött. , . ..

. . . Szép holdas nyári este volt.
mindig az égen lenne, megszoknánk azt utoljára. I rályi kert alatt parasztlányok tilo a 
A tündöklő királyleány is úgy járt. Utóbb az szélén. Meztelen lábaik úgy fehér

bamba

A

udvar megszokta ragyogását, hogy a 
kertészlegény reggelenkint inkább bámult az 
éjszaka termett pohos csiperkegombán, mint úr­
nőjén.

Bántotta a leányt, hogy senkise bámulja 
többé s kezdte megunni bűvös ruháját.

(Ugy-e, tudta maga, hogy ez lesz a vége? 
— Apa lelkem ! — könyörgött apjának, szeret­
nék csak egy ruhát még, csak egy hétköznaplót, 
hogy emezt csak ünnepen viselném, — lásd 
semmi hatása igy.

— Ohó fiam 1 Hát a himlő ?
A leány sirt. Tépte csilogó mezét, de keze 

nyomán se gyűrődés, se foszlás, se folt nem tá­
madt. Ragyogott első pompájában,

A vén király aggódott s megparancsolta 
udvarának, hogy a ki a leányának ruhát rendelne 
vagy készítene halállal lakói. Ah ! megszépülne

oda-

ki- 
a tó­

szélén. Meztelen lábaik úgy ieneneu« a bold"

VlUe°A királyleány kilopódzott a kertből, 
sompolygott a tilolók közelébe. A tilo s ^ 
gása, a hangos nóta, a nevető vihanczolas 
vette léptei neszét. Sűrű fűzfaligetben «a 
zók ruhái pihentek. A királyleany besuhabájat 
ligetbe. Árnyas rejteken levonta fényi fl^t
s valami szegény munkás leány vaszonkőntös
vonta patyolat vállára. -i.

És a himlő ? Gondol-e a lámpapille
megég ?

arr»'

hogy

megint arrólMaga, kicsi szép asszony, 
bomlott eszü férjről beszél ...

Hát az újság ingere, asszonyóm "
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enütt ott. 
>n kapuk 
födél alatt 
u bátyám- 
í°ny min- 
marasztaló 
közt nem

eremteiték
itság atya-
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alom volt, 
ai idők fa!

eg szüleié- 
és méltó- 

I ás ától már

,k osztálya, 
ás : a mél- 
i tekintetes 
látunk az 
mesternek 

aé asszony 
, hogy ó 
s. — Csak 
! után is 
el. ő zárta 
s ma már 

• egy leve­
lük inkább 
lind kévé­
déi. -
idnánk, ez 
: a czimhez 
Ija külsősé- 

Innen a 
L mi termá­
ik és erkól- 
onyok meg- 
rintetes“ al- 
és. A mint 
retne lenni: 
asztalunk. A 
kosságokrol. 
sekröl nem 
sadalmi be- 
1.
nagyon túl- 

egészsége-

ralkodhatnak 
, ki azért van 
ott ily kény­
ész. ha ily

ő madarát

hiábavaló kicsinyességek mégis rabigájukba vet-
hetnejjonnan várjuk az ellenáramlatot ? Onnan, 
hnl a mai hajsza kezdetét vette : az irányadó 
körökből. Talán azért irányadó körök, hogy ne 
rsak a rosszban, hanem a jóban is irányt adja­
nak Ha már az állás, hivatal bizonyos mago­
sabb régiókban nem lehet el az eddigi czimek 
nélkül, az illetők legalább állásuk elhagyása 
után térjenek vissza azelőtti czimeikhez. lla 
Deák Ferencz megtehette, mi akadályoz ebben 
mást ? A nemzet képviselőiről pedig azt hisz- 
s-'ük hogy eredeti czimeik mellett is ép úgy 
megfelelhetnek hivatásaiknak, mint ha a nagy­
ságos czimet fölveszik. Francziaországban meg 
a császárné is „Madame“ volt s az egyszerű 
Monsieur“ megszólítást a miniszterelnök sem 

utasítja vissza. Miért szükséges, hogy nálunk 
még egy iparosné is „nagysága“ s minden sze­
rencsés stréber nagyságos ur legyen ?

Azt hisszük, hogyha társadalmunk eleg 
erős arra, hogy egyesületi utón üdvös czélokat 
előmozdítson, elég erős lehet arra is, hogy ily 
utón önmagán segítsen. A sajtó kötelessége e 
Kérdés fölvetése és hangoztatása mindaddig, mig 
az ügy megtalálja a maga emberét.

Mert a czim- és rangkórság hátrányait 
mind egyénileg, mind államilag több tekintetben 
erezzük. Társadalmunk nagyon is megérett már 
egy kis — lefokozásra.

negszökött s
; egyéb köz-

irodalom.
* „Eredeti magyar daltár.“ Évekkel ezelőtt 

indult meg ilyen czimmel egy füzetes vállalat, 
pár év óta szünetelt. Most II o o s Janos 
az eredeti magyar daltár szerkesztő-kiadója a 
vállalatot márczius hóban újból megindítja, il­
letve a III-ik évfolyam 8-ik füzetével folytatja, 
miután a lap Ill-ik évfolyamából csak J—VII. 
füzet jelent meg, az akkori éves előfizetők már­
czius hónaptól kezdve megkapják a VIII—XII-ik 
füzeteket. Az „Eredeti Magyar Daltár1 
szellemi iránya marad a régi, vagyis kedvelt dal­
költőink költeményeket közöl: tőről metszett, 
minden izében magyaros eredeti népdalokat, 
művésziesebb kivitelű müdalokat, románéi okát, 
balladákat stb., úgy alkalmazva a zongora leté­
telt, hogy a magasabb müigényekkel biró zene­
kedvelőknek ép úgy, mint a gyengébb zongo- 
rajátszoknak egyaránt kellemes szórakozást nyújt­
sanak, melynek keresztül vitelére szerencsés vol­
tak megnyerhetni hazánk legjelesebb zenekőltőit. 
Az'.E r e d e t i Magyar D a 11 á r* minden 
hónapban megjelenik egyszer 8 oldalon 7—8 
dal tartalommal vagyis egy éven át 12 füzet 
90—96 dal tartalommal, színes borítékban s 
lap előbbeni nagyságában. Az újonnan belépő 
egész éves előfizetők a már megjelent hét füze 
tét, a féléves és negyedéves előfizetők pedig 
7-ik füzetet azonnal megkapják s a többi fűze­
teket rendre minden hónapban. Előfizetési ár : 
Egész évre 12 füzet 6 forint. Félévre 6 füzet 3 
forint. Negyedévre 3 füzet 1 frt 50 kr. Egyes 
szám ára 60 kr. Gyűjtőknek 6 előfizető után 
tiszteletpéldány. Az előfizetési pénzek H o ó s 
János szerkesztő-kiadóhoz küldendők Dévára 
(Hunyadmegye.)

* A király legifjabb unokája. Ferencz Jó­
zsef királyunknak örömnapja van. Welsből, a 
lichteneggi kastély mellől hozza fairül a telegráf, 
hogy Mária Valéria főherczegasszony tegnap 
hajnalban fiút szült. Az örvendetes családi ese­
ményt még csak u jövő hetekre várták ugyan, 
de azért a szülés nagyon szerencsésen ment és 
— amint az orvosi bulletin mondja, — „anya 
és gyermeke a körülményekhez képest jól érzik 
magukat.*

A királynak hetedik unokája született a 
tegnapi napon. Legidősebb leányának, Gizella 
főherczegasszonynak, Lipót bajor herczeg felesé­
gének négy gyermeke van : két fiú, két. leány. 
Ezek Erzsébet (szül. 1874. január 8.), Auguszta 
(szül 1875. április 28.), György (szül. 1880. ápr. 
2.) és Konrád (szül. 1883. november 22.). — A 
boldogult Rudolf trónörökösnek és Stefánia fő­
herczegasszonynak leánykája, Erzsébet főherczeg- 
kisasszony, az ötödik unoka (szül. 1883. szept. 
2.) ; Ferencz Salvátor főherczegnek és Mária 
Valéria főherczegasszonynak a tegnap született 
kis fiú második gyermekük. Az első, Erzsébet 
főherczegleányka 1892. jan. 27-én született.

* Magyar festő Bolgárországban. Szófiából 
Írják, hogy ott általános feltűnést kelt Varga 
Kálmán magyar festőnek egy készülő képe, 
mely a Belcsev gyilkosságát örökíti meg. A ké­
pet megnézték a miniszterek és a Szófiai lapok 
szerkesztői s mind úgy találták, hogy Belcsev 
és Sztambulov, valamint az őket követett köve­
tett zsandár rendkívül híven van festve. Azt 
mondják, hogy ez a kép nemcsak mint históriai 
kép de művészi tekintetben is kiváló alkotás.

* Senki. Ez a relytélyes úri ember, aki 
mindentudó és örökkévaló, a ki pontosan meg­
jelenik, hogy minden felelősséget és minden kö- 
telerséget magára válláljon, a szomorú véget 
ért csabai népbanknál is szerepel. A. belügymi­
niszter ugyanis ma kérdést intézett Csaba város 
képviselőtestületéhez, vájjon a bukott népbankba 
elhelyezett harminczőt ezer forint értékű külön­
féle alapok és a tizenötezer forint árvapénzek 
elkezeléseért ki vonható felelősségre ? A bizott­
ság nyomban összeült tanácskozásra s minde­
nekelőtt konstatálta hogy ő nem. Azután lázas 
buzgalommal kezdték a miniszter egyenletéből 
az ismeretlen X-et megoldani, s pár óra múlva 
meg is Írták a miniszternek gyönyörű kallig­
ráfiával négy oldal miniszterpapiron ezt az egy 
szót : senki.

azok az órák soha el ne múljanak. Hadd legyek 
még veled, hadd öleljem a szivemre a szivedet 
s öntsem ki epedő vágyaimat egy hosszú, egy 
forró csókban.

Állj meg ! Ne hagyj még el ! Hiszen nem 
láttalak eleget, nem szorítottalak a szivemre és 
nem értettem meg veled, hogy mennyire szeret­
lek. Váljon eltudnám-e mondani szerelmem nagy­
ságát ; váljon megértenéd-e boldogságomat, a 
mikor közel vagyok hozzád és megértenód-e kín­
jaimat. a mikor nem láthatlak.

Állj meg ! Hadd nézzek még egyszer ragyogó 
szemeidbe, hadd csókoljam meg fehér homloko­
dat, hadd simítsam végig sötét fürteidet. Hogy 
lássalak igy szerelmednek tiszta fönségében, hogy 
ne feledjem el szép arczod egyetlen vonását, 
hogy csengjen fülembe kedves hangod és ragyog­
jon rám mosolyodnak aranyos derűje.

Hadd térdeljek még előtted édes, mint a 
rajongó fakir a próféta képe előtt, hadd szorítsam 
kezeidet és nézzek a szemedbe néma epedéssel, 
szótlan szerelemmel. Hadd éljek e pillanat alatt 
csak neked és feledjek el mindent.

Nem háborít ilyenkor az élet küzdelme, nem 
jut eszembe a rágalom, az irigység, a szenny, 
melyet az emberek egymásra szórnak. Nem látom 
a fenyegető vihart, mely összeverődik felettem, 
nem hallom az ég dörgő haragját és nem gon­
dolok a zsibvásárrá, melyben eladó áruk, eladó 
lelkek egyaránt szerepelnek.

Itt vagyok a te tiszta körödben és szerelmem 
merész szárnyaival fölemelkedem a föld porából 
a lég tiszta világába, hová nem ér el a vásár 
zajongása és a földi szenny salakja.

De te távol vagy most édes, hanem azért 
képzeletem ide hoz és látom szép arczodnak 
szelíd fényét, hallom hangodnak édes csengését 
és a mint nézlek és a mint hallgatlak, lelkem 
édes mámorba szédül ...

Ti hoztátok hozzám őt, hervadó ibolyák, 
szegény haldokló virágaim. Köszönöm nektek.

Slamil.

Rövid hírek. Nagy vihar dühöngött 
tegnap és tegnapelőtt a japáni és a kínai tenge­
ren ; a benszülőttek primitiv hajóiból nagyon 
sok elpésztult. Madagaszkár szigete körül szin­
tén nagy vihar dúlt, mely bárom nagy hajót 
tett tönkre. — A szökevény folyamodása. Meny­
hért Dávid közvitéz, a ki az aradi várból elszö­
kött s Szerbiába ment, onnan kegyelmi kérvényt 
nyújtott be, a melyben kifelenti, hogy megbánta 
tettét s kész hazajönni. — Versenygyaloglást 
terveztek most a versenygyaloglás példájára Bécs 
és Berlin között. — Kiköhögött golyó. Nagy­
váradon nemrég öngyikossá akart lenni egy 
fiatal ember, de csak megsebesítette magát. 
Tegnap a kórházban köhögés vett rajta erőt s 
e közben kiköhógte a végzetes golyót.

Om ?

Különfélék.
* Erzsébet királyné Nizzában. Erzsébet 

királyné f. hó 11-én a „Miramar“ fedélzetén 
Villefrancheba érkezett és amint a yacht h°r_ 
gonyt vetett, Vignes tengernagy ott fogadta, ki a 
királynét Francziaország nevében üdvözölte. 
Ugyanakkor nagy bál volt a .Formidable“ ha- 
jón, minek következtében az összes ott álloma 
sózó hajórajok lobogódiszt öltöttek. Több mint 
négyezer ember sereglett a hajóhoz, hogy a ki­
rálynét láthassa és szívélyesen üdvözölje. — O 
Felsége, a ki kitünően néz ki, estefelé kirándu­
lást tett Nizzába és inkognitóban megnézte a 
konfetti-háborút a feldiszitett utczákon.

* A munkások májusa. A szocziálistak 
gyűlései világszerte elhatározták, hogy május 
elsejét az idén megünneplik. Mindenfelé mar jó 
eleve készülődnek a „8—8—8* melletti tünteté­
sekre. Parisból jelentik, hogy a május elsei tün­
tetések szervezésével megbízott munkásbizottsag 
elhatározta, hogy e czélra külön lapot inait 
.Május 1.“ czimmel. A bizottság ebben a lap­
ban fogja közzétenni határozatait.

Hervadó ibolyák.
Üdék és frissek voltatok még tegnap s ime, 

már szegény virágaim, a lassú hervadás emésztő 
kinja tépi össze színes szirmaitokat. Betegek 
vagytok, hervadó virágaim, kiket az „Édes* gyön­
géd szeretete küldött nekem, mintha növelni 
akarná szivem szerelmének gazdag emlékeit. 
Szegény kis ibolyák ! Hiába csókollak, hiaba ejtek 
forró könnyet hervadástok felett : mert megmen­
tenem nem lehet. De igy élettelenül zárlak el 
emlékeim közzé, hogy reá és mindig csak reá 
emlékeztessenek.

Oh mert nem fogja az emlékeket telkemből 
kitörölni, az idő, nem' fogja megsemmisíteni az 
élet minden tusája. Hiszen az a boldogság, melyet 
szerelmed nyújt, olyan mint a napsugár, a mely 
életet, szint és illatot áraszt a pusztaságba.

így ragyogja be Édes, szerelmed sugara 
életemnek rideg pusztaságát és földeríted sötét 
kedélyemet, valahányszor kőzetedben vagyok.

Sokszor mondtam már, hogy menynyi üdve, 
mennyi kéje, mennyi gyönyöre van annak az 
órának, melyet melletted töltök el. Sokszor mond­
tam es százszor ismétlem mert szeretném, hogy

A „bálapa.44
(Böjti bemutatás.)

A bálapa meghatározása röviden ez : egy 
tánczkedvelő női fiatalsághoz tartozó kétlábú 
teremtmény, mely Kőzép-Európában erősen el 
van terjedve.

A bálapa rendesen kétoldalról van megter­
helve. Egyik karján vezeti a hálózó kisasszonyt, 
mig a másikon a háziasszonyt vonszolja.

Kötelességei pedig a kővetkezők : jól elhe­
lyezni a ruhákat a ruhatárban ; ő érintkezik 
ama „bizonyos bizottsági tagokkal*, a fiakkeres- 
sel, a kellnerekkel, a ezukrász kisasszonyokkal, 
(ezekkel mindig a mama szeme előtt) ő eszeli ki 
a fizetésmódozatokat, ő szerzi be kellő időben a 
limonádét, a jó tánezosokat, a mamának a ké­
nyelmes fauteuilt, ő tartja távol a „fizetés-nél­
küli hivatalnokokat“, és hálózza be a gazdag 
nagybácsival Diró unokaőcsöket és tánezrendeket 
„kerít* a kiskorú lányok számára.stb. stb.

A bálapa arcza bundaszerü szőrrel van 
benőve, mig a lábain fényes fekete bőrnemü 
lábhüvely ragyog. És daczára a bundaszerü 
szőrzetnek, ellenkezik a „természetben* található 
többi társaival : ő nem ismeri a téli álmot! . . .

Gyomra egészen különös alkotása, ameny- 
nyiben tenger szemrehányást képes megemész­
teni.

A „bálapa* rendszerint nem születik egye­
nesen „bálapának* — csak idővel lesz majd 
azzá. A bálapa csupán leányának köszönheti lé­
tezését, amiért is méltán mondhatjuk, hogy : a 
„lánya az anyja a bálapának.* ,

lla a kétlábú teremtmény balapava lett, 
úgy működése már a bált megelőző reggelen 
megkezdődik. Ettől a pillanattól kezdve föl van 
fordítva a dolgok rendes menete.

A szoba egy gaze-szövet tengerben úszik. 
Szigeteket képeznek benne : a selyem szalag hal­
mazok, hímezett alsó szoknyák s a léget betölti 
a „rizspor“ bóditó illata.

Ameddig csak a szem lát : hajtők, gom­
bostűk, kesztyütágitó, púderes skatulya, toilette 
tükrök, hajneczczek és karpereczek.

Hát még ahol Ízlelni lehet ? Elsózott leves, 
radír gummi marhahús, csirizes tészta és „szürke

i fekete kávé.“ ............
No meg a kitűnő illatok . a gozvasalo. 

Pomádé, eau de cologne, a hajsütővas perzse­
lése, ledobott faggyus keztyűk stb. stb.
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Amennyire csak a fül hall : csörögnek az 
apró kulcsok, mindenfelé szól a csengő, törik a 
findzsa, az ablak, a vakolat hull a falról, ha az 
ajtót beteszik, nyafogás minden perczben : Au ! 
Etelka ! ügyetlen, megszűrt ! — Hát előbbre 
tegye azt a virágot ! ... Nem mondtam, hogy 
kevés lesz a zöld ? . . Na ez a fodrászáé bor­
zasztó ! . . . Hány óra ? . . . Fél öt ! Jézus Má­
ria, még mindig nincs itt az a boszorkány ! . . 
Ki az ? . . . Nem szabad apa, hiszen mosdom ! 
. . . Jézus Mária, hát hiába mondom ! . . . 
Apa ! ... ne üljön a székre, ott a legyezőm ! 
. . . Apa ! ... ne menjen a szalonba, ott a 
ruhám, összetöri! . . . Istenem, Istenem, hiszen 
a selyem czipőmre állott ! . . . (A szerencsétlen 
bálapa leül.) ügy ! . ., most ráült a keztyümre ; 
(a boldogtalan bálapa ijedten fólugrik.) . . . 
Úgy ! . . . összetapossa az egyetlen szegfűmet ! 
. . . (Meghunyászkodva húzódik egy szegletbe.) 
De apa ! ... az Isten szerelméért, hát tönkre 
teszi az uj miederemet ! . . .

A szegény bálapának hát nem szabad : sem 
állni, sem ülni, se lefeküdni ... 6 neki egyál­
talán véve semmi sem szabad, neki csak köteles­
ségei és nem jogai vannak ! . . .

A tulajdonképeni hivatalos működése azon­
ban a bálteremben kezdődik, a többi csak elő­
játék volt.

Hanem ... a hízelgő tavaszi atmosphae- 
rában bágyad a „bálapa* . . . haldokolni kezd 
és . . . hamvazó szerdán üt halálos órája

Visszaesik a „tarokkpartiek“ és a sörház 
állandó asztalának a „semmijébe* . . . sorsának 
itt vége volna, ha egy rakás „szabó számla“, 
„suszter kontó“ és a fodrásznő számlája nem 
serkentenék uj életre ! ... Oh boldogtalan bál­
apa ! . . .

Mars.

NAPI HÍREK. 
Határidő naptár

Síinhíz, a Kcsanth-atczán. Naposként előadás. 
Keedete este 7 órakor.

Nagy sétataanevereeny vasárnap és ünnepnapé ■ 
Kon d. a. ti érakor a Margtt-rardőben.

Museum a kollégiumban a küsünaég satuéira nyit 
n van vasámnponkint 10 tfä 12-ig délelőtt.

Any a könyvtár a kollegi ómban a kösd tu égnek nyitva 
pénteken 11-től 12-ig.

Nyilvános olvasóterem & kollégiumban, Hét­
főn, Szerdán és Szombaton d. n. 3—6-ig nyitva.

A kir. ítélő tábla hivatalos órái d. e. 8—18-ig, 4, 
a, 2—5 óráig. — As igtató, kiadó hivatal és as irattár 
nyitva d. e. 8—11, d, n. 8—4 éra Mat; vasárnap és 8*- 
*epnap d e. 10—11 óra köst.

Felír. 18. Esküdtszéki tárgyalás Kaszás József 
kontra Leszkay.

Febr. 18 A kereskedő ifjak dalestélye a Bikában.
Febr. 19. Az „Alföldi takarékpénztár“ közgyűlése 

délelőtt 10 órakor.
Febr. 19. A kölcsönös segélyzó egylet közgyűlése a 

városháza nagy tanácstermében d. e. 10 órakor.
Febr. 19. Az 1848-9-iki honvédek gyűlése délután 

3 órakor a városháza kistanácstermében.
Febr. 20 A hatvan utczai gazdák ülése délelőtt 

tíz órakor a városháza nagytanácstermében.
Febr 26. A színházi nyugdíj bizottság közgyűlése a 

színház tanácstermében.
Febr. 26 Iparos kör közgyűlése.
tlári r. 1. 2. 3. 4. 5. 6. Rendes évi katonai sorozás 

a városháza kistanácstermében,
914 rcz, 12. Az István göemalom részvénytársnlat 

közgyűlése délelőtt tíz órakor a városháza nagytanácster- 
raében.

Jlárcz. 12. A közgazdasági bank részvénytársaság 
közgyűlése délelőtt tíz órakor a váosháza kistanäester 
méhen.

916rcz. 12. A csapó utczai gazdák ülése a városhá­
za kistanácstermében délután 3 érakor.

Márcz. 1—24. napjain lóosztályozás és lóvizsgálat 
a város istállójánál.

— Egyházak. Holnap, vasárnap délelőtt a 
ref. templomokban a következő lelkészek tarta­
nak istenitiszteleteket; a nagytemplomban : Di­
cs ő f i József lelkész ; a kőtemplomban : N é- 
m e t h y Lajos lelkész ; a Kossuth-utczai tem­
plomban : K. T ó t h Kálmán lelkész : az ispotály 
templomban : Mindszenti Imre s. lelkész. 
— A Szent-Anna-utczai róm. kath. templomban 
reggel 7, 8, és 11 órakor csendes misék tartat­
nak, a kiiencz órai mise zenés lesz, melyen 
Zivtiska úrnő és tanítványai, továbbá a katona­
zenekar vesz részt. Ez alkalomra Czapek Péter, 
a 39. gyalogezred karmestere „Tantum ergo* 
czimen gyönyörű duettet irt, melyet Csapó Etel­

ka és Egri Stefánia urhőlgyek fognak előadni. 
A zenés mise után M a k u c z Ernő segédlelkész 
tart szentbeszédet az egyházi díszbe öltöztetett 
templomban. Délután három órakor litánia lesz. 
— Az ág. hitv. templo ban : M a t e r n y Lajos 
lelkész tart isteni tiszteletet.

— A város színházi bizottságát holnap, 
vasárnap délelőttre ülésre hívta össze Simonffy 
Imre elnök, polgármester. A meghívók azonban 
idejekorán kézbesíthetők nem voltak s igy a szín­
házi bizottság ülése einapoltatott.

— Beczkó Sámuel esküvője. B o c z k ó 
Sámuel rendőrfőkapitány ma délután egy órakor 
a M a c s o n tartotta meg esküvőjét D r a g o t- 
t a Natália urhőlgygyel. Az esketést Mater- 
n y i Lajos ág. hitv. lelkész végezte s az uj pár­
hoz igazán lendületes, szép beszédet intézett. Az 
esküvő s az azt kővető ebéd szűk családi kör­
ben folyt le. B o c z k ó Sámuel és neje ma már 
barátok, rokonok és ismerősök köréből számtalan 
őszinte, szívből jövő üdvkivánatokat kaptak.

— Az 1880-ban besorozott közöshadsereg­
beli és honvédségbeli legénység részére a vég­
elbocsátási okmányokat a debreczeni m. kir. 3. 
honvéd gyalogezred parancsnoksága áttette a 
katonai ügyosztályhoz, hol az illetékesek azokat, 
a katonaigazolvány! könyvecske beszolgáltatása 
mellett a hivatalos órák alatt átvehetik. Az idegen 
illetőségű, 1880-ban besorozott és a m. kir. 
honvédség tartalékállományába áthelyezett le­
génység részere esetről-esetre érkező végelbocsá­
tási okmányokat meghívó utján kézbesítik.

— A Csillag-utczai lakók küldöttsége a 
polgármesternél. A Csillag-utczai lakók éppen 
nem álmodhatták, hogy abba a kellemetlen hely­
zetbe jutnak, hogy árvíz veti fel őket. Megírtuk, 
hogy az utczai kutból az egész télen lefolyt viz 
végig fagyott az utczán s most, hogy az eny­
hébb időjárás beállott s a nap heve felol­
vasztotta ezt a nagy jégréteget, megindult a viz 
és befolyt az utczai résznél mélyebben eső ud­
varokba, sőt ott károkat is csinált. Vederrel, 
dézsával hordták ki a lakosok a vizet s ahol az 
épület gyengébb volt, ott le is mosta a házfalát. 
A csillag-utcza lakói ebben a mizerábilis álla­
potban elhatározták, hogy küldöttséggel fordul­
nak a polgármesterhez, hogy ezen az állapoton 
sürgősen segítsen. A küldöttség tagjai : Nagy 
György, Szabó Ferencz, Somogyi László 
és Botos András csillag-utczai lakók ma jár­
tak Simonfy Imre kir. tan. polgármes­
ternél, — ahol az utczalakókat váratlanul 
ért árvízről jelentést tettek. — 
Nagy György intézett beszédet a polgásmes- 
terhez s mikor ecsetelte a mizerábilis állapotot ; 
egyúttal arra is kérte az utcza lakóinak nevében 
a polgármestert, hogy Gsillag-utczán kanális és 
járda készíttetésének megvalósítását sürgesse 
meg. Simonffy Imre polgármester szívesen 
fogadta a kötöttséget és megígérte, hogy a 
mérnöki hivatalt sürgős intézkedésre hívja fel.

— Jogászok az orvosi egyetemen. A bu­
dapesti tudományegyetem jogi karának dékánja 
a kezdődő uj félévben felhívást intézett a jog­
hallgatókhoz, figyelmeztetve őket a törvényszéki 
orvostan és lélektan fontosságára s figyelmükbe 
ajánlta ez orvosi tárgyak hallgatását. A felhí­
vásnak volt is foganatja, a mennyiben a jog­
hallgatók közül meglepően sokan iratkoztak be a 
jelzett kurzusra. A budapesti lapok ezt örömmel 
konstatálják ép azért ezzel kapcsolatban kije­
lentjük, hogy a Törvényszék/ orvos­
tan t a debreczeni jogakadémián is előadóját, 
mint kötelező kollokviumot Dr. Törők József 
akadémiai tanár és több, mint 70 hallgatója 
volt a mindössze 150 jogász közül.

— Az üzletvezetösóg köréből. Az úzletve- 
zetőség következő sorok közzé tételére kérte fel 
lapunkat. A magy. kir. államvasutak igazgató­
sága figyelmezteti a szállító közönséget, hogy 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 6 nagy­
méltósága megengedte, miszerint a régi vasúti 
fuvarlevél űrlapok úgy a belföldi és osztrák, 
mint a német vasúti egylethez tartozó területen

a nemzetközi forgalomban és f. év április 
hó 1 ig felhasználhatók.

— A reál iskola jégpályája. Fazekas 
Sándor a reáliskola igazgatója azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy az uj iskolai épőlet tágas ud­
varán a tanuló ifjúság részére jégpályát létesít­
sen. Hogy ez a terv megvalósítást nyerjen, még 
idő kérdése, különben is csak a következő idény­
ben adhatnák át a forgalomnak. A város úgy is 
nehezen megy bele hogy kizárólag a tanuló ifjú- 
ság részére korcsolyatért létesítsen, s uszodát 
állítson fel. Az fártézi kuttól sokat vártak, mert 
akkor lett volna viz elég, ennek pedig mint hi­
vatalosan is konstatáltatott már lőttek.

— A Kossuth-utczai gazdák — ülése. A Kos­
suth-utczai gazdák épp úgy, mint a Hatvan- és 
Csapó-utczai gazdák még e hó 26-án gyűlésre 
jönnek a városháza kistanácstermében. A Kos­
suth-utczai gazdák ülése délután 3 órakor veszi 
kezdetét s erre a nevezett gazdák külön meghí­
vóval is behivattak.

— Egy hordó dinamit. Tegnap este, kevés­
sel nyolez óra előtt egy jókora hordót talált a 
rendőrség a kistemplom mellett. Mikor emelni 
akarták a hordót nem bírták s csak nagy ügy- 
gyel-bajjal szállíthatták be a városházához. Itt 
egyszerre hire ment, hogy egy hordó dinamitot 
találtak s hogy az éjjel még valami titkos össze­
esküvésnek kell nyomára jönni. Mig a rendőr­
ség egy része mozgósítva lett, addig a másik 
részét a hordó körül állították. Egyszerre csak 
megjelenik a kapitány ur s kiadja a parancsokat, 
hogy a hordót fel kell bontani és megkóstolni 
a mi benne van. A szigorú parancslatnak nem 
mertek ellenszegülni a rendőrök s felnyitották 
a hordót, megkóstolták a tartalmát. Reggelre 
valamennyi őr ott feküdt a hordó körül, a di­
namit földhöz teperte őket. Valódi finom óbor 
volt a hordóban. Tulajdonosa az üres hordót kelló 
igazolás mellett átveheti a rendőrségzél.

— A város főszámvevől hivatalában meg­
kezdődött a nagy munka, a múlt évi bevételek 
és kiadások összegezése és a könyvek lezárása. 
Ez a nagyobb munka márczius első hetéig is 
elhúzódik.

— Az adózók érdekében. A város adóügy- 
osztálya kibocsátotta ugyan a III-ad és negyed- 
osztályú kereseti adózat, valamint a tőke-kamat 
adóra szóló vallomási iveket, de azoknak jelen­
tékenyen nagy részét még eddig nem adták be. 
Most az adóügyosztály azzal figyelmezteti lapunk 
utján is az érdekelt közönséget, hogy ezeket a 
vallomási iveket szabályszerűen betöltve a városi 
adókivető osztályba legkésőbb e hó 20-án estig 
adják be, mert ellenkező esetben adójuk hiva­
talból fog megállapittatni.

— A debreczeni kerületi betegsegélyezd 
pénztár igazgatósága folyó ho 19-én, azaz hol­
nap vasárnap d. e. 9 órakor a pénztár Kossuth- 
utcza 2568. sz. a. lévő helyiségében ülést tart, 
melyre az igazgatóság tagjai ezúton is meghi­
vatnak. Tekintettel a tárgyalásra kerülő fontos 
ügyekre, felkéretnek az igazgatóság tagjai, hogy 
lehetőleg teljes számban megjelenni szíveskedje­
nek. Debreczen, 1893. év február hó 18-án. Az 
elnökség.

— A bihar és hajdumeyyei szikes talajok.
Hazánkban igen jelentékeny, félmillió kát. hold­
nál több területet foglalnak el az úgynevezett 
szék- és szikes-talajok, melyek részben művelés 
alatt állanak, nagyobb részben pedig legelőül 
szolgálnak, vagy mint „vadszik* teljesen termé­
ketlenek. E talajok természete mind ez ideig 
kellően tanulmányozva nincs s a gazdák, kik 
azt tartják, hogy a szék megemészti a trágyát, 
általában azt vallják, hogy e talajok nem javít­
hatók. A főldmivelési minisztérium kebelében 
felállított talajvizsgálati laboratóriumban a ma­
gyarországi szik és szikes talajok elemzése al­
kalmával kitűnt, hogy ezek a talajok azonosak 
a kaliforniai alkali talajokkal, melyek meliora 
cziója már szélesebb mérvben es kellő anyagi 
eredménynyel foganatosíttatott. Bethlen gróf mi­
niszter erre való tekintettel megbízta az agrár- 
geológiai osztályt, hogy a szikföldeknek a hely­
színén való tanulmányozása alkalmával már 
most tavaszszal jelölje ki azokat az alkalmasnak 
tetsző területeket, melyeken a szándékba vett 
meliorácziókat gipsztragyázás, alagcsévezés és 
öntözéssel kellő módon kombinálva, megindítani
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lehet Ezek a kísérletek képezik kiindulását ama 
-naevszabásu akciónak, melynek segélyére! a 
nemzet vagyonának nem jelentéktelen része a 
székes talajok termővé tétele által a termelés 
körébe vonatik.

— A fitosorruak előnye. Tagadhatatlan, hogy 
a csinos, pisze orrok kedveltek a férfi világ előtt. 
Hírneves irók állapították nieg, hogy a csinos, 
f.tos orr pajkosságra, szellemiségre vall. Termé­
szetesen nem mindig, mert kivétel itt is kerül 
akárhány. Legközelebb a fitos orruakra vonatko­
zód kővetkező érdekes közleményt olvastuk : 
j.>y°nagyon türelmes vizsgálódó ember gondo­
san jegyezgeti már régen, hogy a pisze vagy nem 
pisze kisasszonyok mennek-e férjhez. Es ime Fa- 
ladelfiában gyűjtött adatai azt hirdetik, hogy a 
pisze kisasszonyok a kapósabbak. Aki kételkedik 
ebben, czáfolja meg hasonló alapossággal.

— A debreczeni vadásztársulat elnöksége 
felhívja mindazon tagokat, kik 1893. julius 1-ig 
bezárólag esedékessé vált tagsági dijaikat még 
be nem fizették, hogy ebbeli kötelezettségüknek 
folyó hó végéig annál inkább eleget tenni szí­
veskedjenek, minthogy ellenesetben a társulat 
ebbeli jogait törvényes utón lenne kénytelen ér­
vényesíteni. A többi tagokat pedig arra kéri, 
hogy a mennyiben a társulat összes ügyeinek 
rendezése szükségessé vált, a f. hó február 1-én 
esedékessé lett tagsági dijaikat a társulati pénz­
tárba beszolgáltatni szíveskedjenek.

— Ünnepély a kath leányiskolában. A 
róm. kath. leányiskolában holnap, vasárnap dél­
előtt fél tizenkettőkor ünnepély lesz. melyet a 
pápa jubileuma alkalmából rendeznek. Ez ünne­
pélyt ének és szavalattal kötik össze. Eléneklik 
a szózatot, Hymnuszt és a pápai Hymnuszt. Ez 
ünnepélyre az összes egyházi elöljáróság meghi­
vatott s ott érdeklődő vendégeket is szívesen 
látnak

— Hol a százötvenezer forint ? A mi
artézi-kutunk speczialitás. Ahol ilyen kút fúrását 
megkezdték és sikertelenül abba hagyták, sehol 
annyi pénzt a munkálat fel nem emésztett, mint 
itt nálunk. A „P. N.“ fővárosi napilap repro­
dukálja a mi újdonságunkat, melyben megírtuk, 
hogy az ártézi kútba ismét beletört a fúróUWgJ HO ----- --- ^
hogy ezzel százötvenezer forintnak is vége van. 
A nevezett lap meg is írja, hogy : „százötven- 
ezer forint a földben*. Mi azt nagyon jól tud­
juk, hogy ez az összeg nem a földben, de a 
Zsigmondy zsebében van. Emlékül itt hagyja 
a kut-bódéját, olyan ez most már, mint az ösz- 
szeszakitott, kifeszitett váltó, csakhogy erről so­
ha sem lehet lemosni ezt a mondatot: „Százöt­
venezer forinttal kifizettetett“.

— Letartóztatott leányok. Tegnap egész 
nap egy lélek sem került a városháza börtönébe 
uj lakónak — este felé azonban egyszerre öt 
leány előtt nyílott meg a vasajtó. Hárman kö­
zölök először lépték át ezt a küszöböt, kettő 
azonban már nagyon gyakori és ismert vendége 
a rendőrség börtönének. Valamennyit a szive 
szerelme, a szép szava vitte oda.

— Letört bimbó. Egy kis ártatlan gyer­
mek hunyta őrök álomra szemeit ; elköltözött 
egy szebb, egy jobb világba, az angyalok közé. 
Sepsy Dezső hajdú vármegyei árvaszéki ülnök 
Pali nevű kis fia ez, aki öt és fél hónapos 
korában ma reggel virradóra meghalt. Temetése 
holnap, vasárnap délután lesz.

— Orvos választás. A debreczeni pinczérek 
elismert jellegű betegsegélyző pénztárának újon­
nan megválasztott igazgatósaga W é b e r Iridor 
elnöklete alatt tegnap tartotta meg első ülését. 
Ennek legfontosabb tárgyát az orvos választás 
kepezte, melynek két Ízben bocsátottak szavazás 
alá. Az eredmény az lett, hogy a betegsegélyző 
pénztár orvosául Dr. Burger Pétert válasz­
tották meg.

— Arany a boringben. Holnap este a Mar 
git fürdő nagy dísztermében, hering estély lesz. 
Ezen az estélyen a feldíszített heringeket ingyen 
kapják a vendégek s közülök többen szerencsét 
csinálhatnak, amennyiben több heringben ara­
nyat rejtenek el. Aki ilyen aranyas beringet kap, 
kapja jutalmul az aranyat is.

— Kivándorlók figyelmébe. Egy kivándorlási 
ügynökség nyomtatott körözvényeken szólítja fel 
azokat a szegényebb sorsú embereket, a kik ide­
haza boldogulni nem tudnak s szerencsét akaró­
nak próbálni az uj világban. A magyar és tot 
nyelven irt körözvényeket Misler F. brémai és 
bécsi czég bocsátotta ki, füt-fát Ígérve azoknak, 
a kiket elég gyöngének tart arra, hogy felülnek

a csábításnak. Mondanunk sem kell, hogy a kö- 
rözvény ígéretei csak üres szavak. Ez a kiván­
dorlási ügynökség ép úgy mint a több, a sze­
gény emberek usolsó megtakarított pénzét is ki 
akarja csalni utazási költségre, hogy azután lel­
ketlenül cserben hagyja őket. Jó lesz tehát az 
ilyen csalogató ügynökök szavaira nem hallgatni 
nehogy késő legyen a megbánás. Városunkban 
egy ilyen ügynökség által kibocsátott kőzrőzvényt 
kerített meg a rendőrség s most már széles kör­
ben erős vizsgálatot foganatosít.

— Hangverseny a Margit fürdőben A cs. 
és kir. 39. gyalogezred zenekara által Czapek 
Péter karnagy vezetése alatt folyó évi Február 
hó 19-én a Margit-fürdő dísztermében tartandó 
hangverseny műsora : 1. Induló. 2. Nyitány a
„Sziklamalom* operához (uj) R e i s i n g e r. 
3. „Császár-keringő* Strauss. 4. A boldogság 
olyan, mint a napsugár (uj) A. Kegczy. 5. Ábránd 
„Aida* operából Verdi-Zimmermann. 6. Erdei 
szellő, hangfestés Czibulka. 7. Induló-négyes (uj) 
Czapek. 8. Egyptomi táncz „Djamileh“ operából (uj) 
G. Bizet. 9. Egyveleg „Szegény Jonathán“-ból 
Millöcker. Jegyzet. A 8. számú műsor-darab ki­
váló zenei alkotás, klasszikus stylben, melyet 
most mindenfelé játszanak. Kezdete délután 4 
órakor. A mélyen tisztelt közönség kéretik, hogy 
a zene-előadásokat csöndes figyelemben részesí­
teni szíveskedjék.

— Országos vásár. K a r c z a g város ha­
tósága hivatalos átiratban értesítette Debreczen 
város tanácsát arról, hogy az ottani legköze­
lebbi Mátyás napi országos vásár e hó 19-én és 
20 án tartatik meg. Erről a tanács városunk 
vásáros közönségét a megkeresés közszemlére 
történt kitételével hívja fel.

— Mi egy forint értéke Amerikában ? A 
budapesti kereskedelmi és iparkamarának hivata­
los helyről vett értesítése szerint, az északame­
rikai. Egyesült-Államokban az oda bevitt árnk- 
nak értékük szerint való elszámolásánál az osz­
trák magyar papír forint értéke az 1892. évi ok­
tóber hó 1-sejéig bevitt árukra nézve 32 centtel, 
az e határnap után bevitt áruknak vámkezelésé­
nél pedig két koronával, vagyis a koronának a 
washingtoni pénzverő által 20. 3 centtel megál­
lapított értékének megfeleleleg 40.6 centtel szá- 
mittatik.

Színház.
* Az ember tragoediája, mint népelőadás 

is tetszett és szép közönséget vonzott a szín­
házba. Az előadás simán folyt le és a közönség 
különösen megtapsolta a franczia commune tö­
meg jelenéseit. Ajánlatos lenne ha máskor a 
rendezőség a vékony felhő-függöny mögött ez­
után nem olyan harsány hangon adja ki utasítá­
sait a színészeknek és segéd személyzetnek, hogy 
ne okozzon az olyan zajt és zavart, mint tegnap

* Heti műsor. A színház igazgatósága és 
müvezetősége a műsort a jövő hétre következő­
leg állapította meg : Hétfőn : Nebántsvi- 
rág, énekes vigjáték ; kedden : Az erdő 
szépe. Feuillet színmüve; szerdán : A 
P o n t-B i q u e t család, vigjáték ; csütörtö­
kön : A suhancz, operette ; pénteken ; szü­
net ; szombaton és vasárnap : A szultán, 
Verő György operettje (először és másodszor.)

Törvénykezés.
Sajtóügyi végtárgyalás.

(Kaszás József contra Leszkay Dezső.)
Oebrsezen, febr. 18.

A debreczeni kir. törvényszék előtt ma folyt 
le a végtárgyalás abban a sajtópörben, melyet 
Kaszás József balmazújvárosi jegyző indított 
Leszkay Dezső, volt debreczeni, jelenleg szé­
kesfehérvári lakos ellen. A sajtópőrre az szolgál­
tatott okot, hogy Leszkay Kaszást — ki 
vádlott édes atyját tettleg inzultálta — ezért a 
„Debreczeni Hírlap* nyiltterében meg­
támadta.

A tárgyalást dr. I g y á r tó Sándor torvsz. 
elnök vezeti. Bírák : Bottler Béla és K o n- 
r á d Sámuel ; pótbiró : dr. H r e h u s s Viktor, 
jegyző Dr. Nagy László.

Az esküdtszék következőleg alakult meg. 
Rendes tagok : Kövy Lajos, Roth János, Mura- 
közy László, Donogán István, Bisothka Gábor, 
Szathmáry István, Engesszer József, dr, Orbán

József, Vecsey Zoltán, Nagy Kálmán, Sziksza* 
Lajos, Taraássy Béla. Póttagok : Nagy Lajos és 
Simonffy István.

Magán vádló Dr. Bakos Imre kíséretében 
jelent meg; vádlottat, ki szintén személyesen 
jelent meg, dr. K a r d o s Sámuel ügyvéd védi.

Elnök kérdéseire vádlott előadja, hogy 
s.-a.-ujhelyi születésű, 23 éves színész ; büntetve 
nem volt.

A vádlevélben — melyben az inkriminált 
nyílttéri közlemények felolvastatnak — vádló 
becsületsértésben kéri vádlottat megbüntetni.

A „Debreczeni Hírlap* nyiltterében megje­
lent nyilatkozatokat felolvassák.

Magánvádló Kaszás József kéri a tör­
vényszéket, hogy távozhassák, mert nem akarja 
személyes jelenlétével befolyásolni az általa be­
idéztetett tanuk vallomását. Elnök ezt megen­
gedi, miután magánvádló jelenléte, képviselőt 
vallván, nem okvetlenül szükséges.

Dr. Kardos Samu védő a törvényszék 
határozata ellen semmiségi panaszt jelent be.

Vádlott elnök kérdéseire előadja, hogy az 
inkriminált közleményeknek ő a szerzője, a fele­
lősséget azokért elfogadja és kijelenti, hogy azok 
az ő egyenes rendeletére jelentek meg, abból a 
czélból, hogy Kaszást, ki az ö édesatyját 
tettleg bántalmazta, — az elégtétel adásra kény­
szerítse.

Boda József tanú nagy terjengőssel, szóbő­
séggel elmondja, hogy Leszkay (öreg) B.-Ujváro- 
son járván, kupakatlan pipából pipált; Leszkay- 
nak e miatt szóváltása volt Györífy főbíróval. 
Tanú hallotta, hogy a vasútnál is beszélt az 
öreg Leszkay, egyik bíróra azt a megjegyzést 
tévén, hogy az „szájahült bíró." A főjegyzőt 
Leszkay semmivel sem sértette. Később kiment 
a vasúthoz az elöljáróság, köztük Kaszás fő­
jegyző is és felszólították, különösen Kaszás, 
hogy vonja vissza azt a nyilatkozatát, melyet az 
elöljáróság egyik tagja ellen használt. Leszkay 
e kérdésére : Ki maga ? Kaszás Leszkayt 
arczul ütötte és ezt mondta : „Én a fő­
jegyző vagyok !*

Szarvas Ádám és Rózsa Mihály 
tanuk csak azt tudják, hogy Győrffy főbíró fel­
szólította Leszkait, hogy ue pipázzék. A vasúti 
állomásnál történtekről semmi tudomások.

Győrffy István tanú, b.-ujvárosi főbíró elő­
adja, hogy ő Leszkayt felszólította, ne pipázzék. 
Sem őt, sem a jegyzőt nem sértette ; de úgy 
vette észre, hogy „ez az ember meg volt 
veszve.“

Bereczky István tanú semmi positiv 
adatokat nem tud.

Huber József tanú a vasúti állomásnál volt, 
midőn Kaszás főjegyző Leszkayt arczulütötte.

Elnök! Igaz, hogy Kaszád kérdezte : 
tudja-e, hogy ki vagyok én ?

Tanú: Igaz ; a főjegyző kérdésére Lesz­
kay visszakérdezte : „Hát az ur tudja-e, hogy 
én ki vagyok ?* Erre Kaszás arczulütötte és azt 
mondta, hogy : „Én vagyok a főjegyző !*

Ludmann Sándor a pályaudvarban történ­
teket adja elő s elmondja, hogy a főjegyző már 
előre ígérte a pofont Leszkaynak, a mire ő azt 
válaszolta: „Hosszú kéz kellene
a h o z !* amikor aztán Leszkay azt is kérdezte 
különben ki maga? A mire aztán *, fő­
jegyző „kézzel foghatóan mutatta be 
magát.“ .

Mihály Imre előadja, hogy midőn Leszkai 
Dezső segédeivel kihivatta kaszást, ő volt a Ka­
szás egyik megbízottja, d* ő valamint Berger 
Vilmos, a másik segéd nem tartották helyénva­
lónak Kaszás ur részéről az elégtétel adast, 
mert ő nem ismeri, tehát meg sem sérthette 
Leszkai Dezsőt és ezen az alapon Kaszás ré- 
részéről megtagadtak az elégtétel adást.

Ferenczi Elek főszolgabíró elmondja, hogy 
a fiatal Leszkay megjelent nála és kérte Kaszás 
felfüggesztését és ellene a fegyelmi eljárás meg­
indítást, hogy erre ő mit felelt, nem emlékszik. 
Kaszást, jellemes, becsületes embernek ismeri.

Orosz Sándor kijelenti, hogy Leszkai 
Dezső a főszolgabírói hivatalban megjelenve a 
főszolgabírótól Kaszás ellen a fegyelmi eljárás 
megindítását kérte, a mit azonban a főszolgabíró 
azért nem rendelt el, mert a Kaszás ellen a 
feljelentést Leszkay akkor már a főispánnál és a 
büntető bíróságnál megtette.

Cseh István felső józsai jegyző, ki a tettle- 
gesség elkövetése idején B.-uj városon segáá- 
jegyző volt, elmondja, hogy Leszkai Bertalan



ellen ízt a feljelentést tették hozzá hegy „i z- 
„ a t Éppen akkor egy rendeletet köröztek a 
járási' tisztviselők között az iránt, hogy a mun­
kásokat izgató szoczialistákra felügyeljenek. 0 
tehát nyomába vetette a vasúti állomásig, a hol 
Deszkái az elöljáróság fiatal tagjait becsmérlő 
szavakkal illette, a mire ő vissza ment a köz­
ségházára és ott elmondta, hogy Leszkai miket 
beszél a mikor aztán Boda, Ludmán és a főjegyző 
kimentek az állomáshoz, a hol azt an megtörtént 
a jegyző részéről a fentebb előadott kézzel fog­
ható.8 bemutatás. Ez ügyből a fegyelmi eljárást 
mégis indították négyőjük ellen, de hármójuk 
allen időközben beszüntették.

Londesz Elek, Leszkai Dezső vádlottnak 
egyik megbízottja, elmondja a kihívás előzmé­
nyeit. Ó és Bereezki Lajos voltak segédei Desz­
káinak s a kihívás előzményeit mondja el

Bereezki Lajos elmondja, hogy 6 másik 
segédjével együtt kiment B.-Ujvárosra Kaszást 
provokálni, a mikor Kaszás segédei által meg- 
íagadta az elégtétel adást, a mire Deszka egy 
nyilatkozatot tett közzé a „Debreczeni Hírlap : 
ban. Erre Kaszás hivatta ki Deszkáit, Leszkai 
Dezső hajlandó volt elégtételt adni. Közben 
azonban Kaszás becsületbirósag elé terelni óhaj­
totta az ügyet, de ettől, minthogy a Leszkai 
segédei M.-Pércsről több rendbeli kompromittáló 
adatokat gyűjtöttek össze, elállóit es a sajtobi- 
róság előtt látta jónak az elégtételt keresni.

Lendvai Sándor, mint szemtanú, elmondta 
a vasútnál történt tettlegesség lefolyását.

A tanú kihallgatás után a törvényszék el­
rendelte, a főispánhoz a büntető bírósághoz 
benyújtott panaszkérvények, valamint s védő 
jltal kért hírlapok nyilatkozatok felolvasását.

A bizonyítási eljárás befejezése után elnök 
a tárgyalást d. u. 2 órára felfüggesztette.

Délután 2 órakor folytattatván a tárgyalás, 
a vád- és védő beszédekre került a sor.

A tárgyalás további folyamat az esküdtszék 
verdiktjét, valamint a törvényszék ítéletét lapunk 
hétfői számában közöljük.

DEBRECZENI HÍRLAP.

A budapesti egyetem bel- és idegkórodájá- 

nak volt orvosa

Dr. Komáromy Sándor,
a belső és idegbetegsógek külön orvosa

Rendel: 3:3:2V?-*V..
Lalvilv :

Kis-Várad-utcza 2094. Széli-ház,
I-ső emelet. 

1898 február 18

Tapetta és stuck dekorácziik 
gyári raktára.

Legújabb.
— A „Debr. Hírlap“ ered. táviratai, —

Nagyvárad és az egyházpolitika.
Nagyvárad, február 18. A város márcziusi 

közgyűlésén indítványozni fogják, hogy a kor­
mányt egyházpolitikai programijá­
ért üdvzöljék. - Tudósítónk ezzel egyidejűleg 
azt is jelenti, hogy Biharmegye ebben a kérdés­
ben még nem foglat állást. Az uralkodó nézet 
az, hogy a vármegye már üdvözölte, Wekerlét, 
mikor a kormányt átvette s így újra nyilat­
koznia felesleges.

Újabb bombamerényietek Rómában.
Budapest, febr. 18. Az olasz anarkisták 

mind sűrűbb jelt adnak magukról. E hónap 
15-kén újabb bombamerényieteket kíséreltek meg 
Rómában s csak a szerencsés véletlennek 
köszönhető, hogy nem okoztak szerencsétlenséget. 
Éjjel tizenegy órakor Crudeli szenátor palotájá­
nak előcsarnokában robbant fel egy petárda ; a 
robbanás oly erős volt, hogy úgy a palotának, 
mint a szomszédságában levő épületek v a Iá­
ra e n y n y i ablaka őszszetőrt. — 
Ugyanaz éjjel, éjfélkor, egy hazafelé menő bor­
bély az Eldorádó előtt egy füstölgő bom­
bát talált, melyet még idejekorán sikerült elol­
tania. Biztosra veszik, hogy a tervezett merény­
letekben az anarkisták keze van benne.

Dr. Hotter Károly,
egyetemi orvostudor.

Lakik: Főpiacz, SzikszayíDragota jház.
Rendel: d, e. 8—9-ig. 

d. u. 2—4-ig.

tMZed.. universal.

Dr. GUTTMANN EDE
budapesti és ischli fogorvos. 

Debreczenben állandóan letelepedett.
Ajánlja magát a t. ez. közönségnek

száj és fog betegségek 
gyógykezelésére,

arany és másnemű tömetek és minden­
nemű müfogak készítésére. Operátiók kí­
vánatra narkózissal is eszközöltetnek. 
Lakik főpiacz 1899. sz. a. I emelet. 

(Hungária kávéház mellett.)
Rendel: 9-től l-ig, 3-tól 5-ig.

Van szerencsém úgy a helybeli, 
mint a vidéki közönség b. tudomására 
hozni, hogy az uj szezon

(több mint 300)
mintái megérkeavén,

azokat kellően szortírozva a n. ó. közön­
ség rendelkezésere bocsátom.

Midőn még eddigi szives bizal­
mukért úgy a

tapettirozás,
mint a

festészet
terén legmelegebb kőszönetemet szava­
zom, kérem szives pártfogásukkal engem 
továbbra is megtisztelni.

Kellő tisztelettel

Thieszen Hermann,
tapettirozási és festészeti vállalkozó 

Darabos-utcza 988.

Tapetta és stuck dekorácziók 
gyári raktára.

TÓTH BÉLA
gyógyszertára a „Megváltóhoz“ 

DEBRECENBEN,

Ajánlja első kézbőli gyári raktárát, bel- és külföldi, valamint saját ké­
szítésű gyógyszer-különlegességeit, u. m. :

Valódi angol, franczia, német és belföldi 
illatszereit és

virágillatu pipere-szappanait.
Páy és 'JL-oliS©—féle Veloutme és liliom, Corylopsis, Simon, Leichner, 
B. Sarah, Gocus dió, Blaha Lujza, Java, Ravissante Vértessy és párisi stb. stb.

Arcz- és haj porait
rózsa, fehér és sárgás színben.

valamint Creamok, hajvizek, hajkenöcsök és mozsdóvizek stb. 
nagybani RAK. TÁR AT.

Kiadó.
Egy a legjobb forgalmú helyen jó meneteld

M,@wá©s«>iasllet
hozzá tartozó lakással, valamint egy ktTÓksyártó 
üzlet kiadó Szentanna-utcza 2311-ik sz. a. 

Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.
Jó állapotban levő kovács szerszám eladó. 
Ugyanott két tanuló, teljes ellátásra felvétetik.

.

Tapettirozási és festészeti vállalat



Tapettirozási és festészeti vállalat

18 1893. február 18 DEBRECZENT HÍRLAP.

Dr. RÓTHSCHNEK V. EMIL
Alapittatott

1772-ben

az „ARANY EGYSZARVÚ “-hoz
czimzett

gyógy szertárában

Alapittatott

1772-ben

Debreczenben, Czegléd- (Kossuth) utcza, 19. sz. a , a színház mellett.
(TELEPHON B-ik szám.)

Ajánlja első kézbőli gyári raktárát bel- és külföldi, valamint sajátkészítésű:
Gyógyszer-különlegességeknek :

Fogporok és — pépek |-
Fogcseppek és — ragaszok 
Szájvizek
^>7omvÍ7PK
Mellszörpök, Gyógyborok.

Arc -ír és kéz-Crémek 
Arcz- és hajporok 
Hajkenők és — festők 
Bajuszpedrők 
Mosdó- és szeplő vizek.

S :0

I5 S_

Czukorkák köhögésről
Gyomorerősitők
Fülfájás ellen
Seb- és tyukszemtapaszok
Fagykenők.

Illat- es szépitöszereknek :
Illatos olajok és Pomádék 
Bajusz és Hajnövesztők 
Gyógy- és pipere-szappanok 
Parfüme-illatszerek 
Füstölők, — Glycerin-készitmények.

Dió- és Makk-káré 
Egészségi mustár ételhez 
Juh-, ló- és marha-rüh ellen 
Rovar- és patkányirtó szerek 
lró- és ruhajegyző tenták.

Áll at-gyógy- és háztartási szereknek :
------- Szobapadlat-fénymáz kitűnő, szagnélkül

Fertőtlenitő-szerek 
Tépések, fecskendők, kötszerek 
Oltó viaszfélék
Sertés- és aprómarhadög ellen.

Anyafestmények 
Hígítások 
Dörzsölések 
Golyócskák

►, á > -5c? o fl be r,§ tn <D -O <D “ C« N “M öfi oo *-• 
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Hasonszenví gyógyszereknek:
Egyes adagokban

wí 03tö O,
Berendezett szekrényekben 
Házi- vagy uti-szükségletre 
Újra felszerelések és megtöltések.

Fertőtlenítésekre: Carbolsav, Cárból szappan, Corrosiv-szappan stb.
Máshol hirdetett vagy raktáron nem tarlható szerek és különlegességek, a legrövidebb idő alatt 

akár külföldről is — eredeti árakon megszerezhetők.
Vidéki megrendelések a legközelebbi postával már elküldetnek.

Meghívó. /
A debreczeni kölcsönös segélyző-egylet mint szövetkezet

1893. évi febr. 19-én d. e. ÍO órakor

a városháza nagytanácstermében
IX-ik Évi rendes közgyűlését

fogja megtartani, melyre az egylet tagjai ezennel meghivatnak.
A közgyűlés tárgyal a következők ;
1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg és számadások, valamint a leszámoló IV-ik vagyis 

az 1887-ik évtársulat vagyon-mérlegének előterjesztése.
3. A IV-ik vagyis az 1887 diki évtársulat fel számolé bizottságának

jelentése. ^ ^ (eiügyejö bizottság jelentése és annak alapján nz igazgatóság, a fel­
számoló bizottság és a felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.

5. Az 1888-diki évtársulat felszámolásához 5 felszámoló bizottsági tag

^ 6. Az Igazgatóság kiegészítése u. m. 5 kilépő 1. lemondott igazgatósági
tag helyének betöltése.

7. Esetleges indítványok.
Jegyzet. Az évi mérleg és számadások kinyomtatva, a közgyűlés előtt 8 nappal, az 

egylet helyiségében — Kossiith-utczán az „Első debreczeni takarékpénztár" épületében, bent az 
udvarban — minden törzsbetevő által a hivatalos órák alatt átvehetők.

Kivonat az alapszabályokból 28. §. A közgyűlésen az egylet minden tagja, minden 
betét után egy szavazattal bír, de tiz szavazatnál többet senkisem gyakorolhat, a szavazat érvé­
nyességéhez a betéti könyvecske felmutatása szükséges. . ,,,

3 Minden egyleti tag csak egy megbízást vállalhat magára, mely megbízást a köz­
gyűlés előtt az elnök tartozik Írásban beadni. - A megbízottnak szintén 10 szavazata lehet.

Kelt Debreczenben, az 1893. évi január hó 21-én tartott igazgatósági ülésből.

Simonffy Imre
kir. tanácsos, egyl. elnök.

Vadén Sándor
egyleti jegyző.

Eladó ingatlanok.
700 hold jó homok föld 33 hold dohány enge­

déllyel továbbá 120 h. 80 hold és 125 h. össze­
sen 1005 h, föld megfelelő gazdasági épületekkel, 
együttesen 100000 írtért.

350 hold fekete föld megfelelő gazdasági épü­
letekkel s 15 h. dohányengedélylyel 75000 írtért.

180 h. fekete föld 6 hold dohány term, enge­
déllyel 29000 frórt eladó.

Debreczenben 2 hold 81 □ öl szőilőtÖld,
15 hold 364 Qöl város alatti majorsági föld, 
Egy közelebb kiépítendő vasút mentén :
I. 113 hold szántó, 79 hold fiatal erdő, hol­

danként 60 írttal,
II. 50 hold szánté, 107 hold fiatal erdő 50 írttal.
III. 56 hold szántó és 27 hold erdő 40 

írttal, együtt vagy külön is eladó.
80—80 holdas tölgy, cser és bükkfa erdő 

haszon fának levágatás végett eladó,
Debreczenben asétakertnól nyárilaknak alkal 

más helyen, két éves szőllő ültetvény □ölen­
ként 2 írttal, puszta terület 1—1 Írttal eladó.

Vasúti állomástól 5 percznyire 2500 hold 
földbirtok 400,000 írtért, —

Vasúti állomástól */» órai távolságban egy 
408 h, földbirtok 10500 írt teherrel 480GO frtért 

Vasúti állomástól 3/t órányira egy 320 holdas 
birtok 5000 frt teherrel 32000 frtért, —

Vasúti állomástól fél órai távolban 1377 hol­
das birtok 45000 frt teherrel 150000 frtért, 

Vasúttól 3/í órányira 725 holdas birtok 18 
ezer forint teherrel 72500 frtért,—

Vasúttól 1 és egynegyed órányi távolban 
580 hold birtok 72000 frtért,

Vasúttól fél órányira, 8351/* hold feketeföld 
birtok 140000 frtért,

Vasúthoz közel 1687 hold kitűnő feketeföld 
birtok 300,000 frtért, .

Vasúti állomás mellett 600 hold földbirtok 
urilakkal 60,000 frtért eladó.

Debreczenben egy ház 9 hold 400 Q öl 
ondódi földjével 12000 frtért,

Egy 5 hold 250 Qöl földdel 16,000 frtért,
2'/2 nyilas házutáni löld tanyai épületekkel 

4000 frtért.
23 h. 307 Qöl ujosztásu feketehomok 5000 frt. 

9 boglyás 40 holdnyi kaszálló 3000 frtártjeladó. 
egy ház 2 h. 1300 □ öl földdel 6000 frtért, 
egy uj ház 18,000 Írtért, 
egy föld nélkül 12000 frtért,
egy föld nélkül 18000 frtért,
egy föld nélkül 16000 frtért,
egy 18000 frtért egy nyilas földdel,
egy föld nélkül 3500 frtért, 
egy föld nélkül 12000 frtért, 
egy szinte föld nélkül 12000 frtért, 
egy föld nélküli emeletes 29000 frtért, 
egy uj emeletes kitünően berendezett 

kettel, vízvezetékkel 34000 frtért.
Egy kereskedésnek, vendéglőnek is használ­

ható, 28000 frtért eladó — bérbeadó vagy föld­
birtokért el is cserélhető.

5 nyilas szőllő szép nyárilakkal 3500 frt, 
Egy nyárilak tágas kerttel s szellővel 3000 frt. 
A”Czuczában egy hét hold, 500 négyszög 

öl ház utáni föld tanyaépületekkel eladó.
515 kát. hold homokföld 50000 frtért dsb- 

reczeni ház utáni 2 hold 550 □ öl föld 740 
frt. 2 hold 50 □ öl ujosztásu föld 640 frt. 
320 kát. hold kitűnő föld úri lakkal s gazda 
sági épületekkel 90000 frtért.

Egy debreczeni piacz közelében nagy for­
galmú helyen 2196 frt jövedelmet hozó üzlet 
nek használható és használt s emeletre is ve­
hető ház 30000 frtért eladó

Egy kitűnő helyen levő kávéháznak vagy 
vendéglőnek is használható 7 szobát, 2 kony­
hát s mellékhelyiségeket tartalmazó uj ház 
1400 frt bérért kiadó.

Megvételre kerestetnek:
300, — 350, — 500, — 600, — 800, 

1000, — 1500 — 2000 és 3000 — 6000 hold­
nyi földbirtokok a Debreczen határában 10 — 
12—14 nyilas tanyaföldek.

Hajdtimegyéban 140,000 150,000 frt érté­
kű földbirtok.

Magái lakásnak alkalmas ház 12,000 
14,000 Irt értékben szinte kerestetik.

Haszonbérietek
350 holdtól 3000 holdig kerestetnek. 
Értekezhetni Kévéé» Gélser és Meleeéeyi 

Jana» ügyvédek közösirodájában,Tisza peleis.
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Van szerencsém a t. közönségnek ezennel becses tudomására 
hozni, hogy „ , __

ggpf f. év márczius ho 1-en wKi
DEBRECZENBEN, piacz- és nagyhatvan utcza szegletén levő saját há­

zam földszinti helyiségében egy elsőrangú

rendeztem be és nyitom meg.
E vasbutor raktár, melyhez hasonló csak a fővárosban van, hi­

vatva lesz Debreczen város és távoli vidékének egy regen érzett hiá­
nyát pótolni; minélfogva a vidéki t. közönség is azon helyzetbe jut, 
hogy ez irányban! szükségletének beszerzése végett nem lesz kényte­
len a jövőben a fővárosba utazni, a mennyiben a k.váló diszszel és 
dúsan felszerelt
VASBUTOR-RAKTÁRAMBAN

a legegyszerűbbtől a legkényesebb igényekig terjedő szükségletét bár 
ki a legjutányosabb

py- EREDETI GYÁRI ÁRBAN H
beszerezheti.

Ugyanitt van elhelyezve a Ibudweisi IsályháU. 
gyári raktára ; ahol ezen kályhák 50 féle alakban és szín­
ben felállítva a t. közönség megtekintésére és rendelkezésére állanak.

TÓTH GYIILf
vasnagykereskedése,

DEBRECZENBEN.

GYENES LAJOS
Debreczen, főtér, városház-épület.

Előre haladt idény miatt

Női ruha szövetek és díszek,
Szövet maradékok,

velezek és egyébb téli áruk 
leszállított árban ‘'Hg

Nagy választék :
HAUSCHILD és FRANCZIA KÖTÖPAMUT,

Színtartó hímző selyem,
Bélés-nemüek é>& rövidáru le.

FÉRFI F£HÉRNEMÜEK- és Nyakkendőkben,
Sirkoszoruk 55 kr*tól feljebb.

Jégverem tulajdonosok 
figyelmébe!

Mindazok a jégverem tulajdonosok, 
kiknek eddig még nem volt alkalmuk jég­
vermeiket jéggel megtölteni,

forduljanak a MARGIT fürdő 
pénztárához.

A Margit fürdőben ugyanis kristály 
tiszta és vastag jég kapható
sscsr szekér számra bármilyen meny- 

nyiségben,

')9}ndt> zpi/soj 
-pa ‘vzofn ('pQißdzfii) ynssoyr

T VJJOHd
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Eladó házak.
A Busl-UtCZa 718. szám alatti házas­

telek eladó 2000 írtért, melyre 1000 írt 
készpénzben kifizetendő, 1000 frt pedig 
rajta maradhat 10 évre 6 % -os kamat 
mellett.

A Csicsogó-tér 2893. sorszámú há­
zasfelek eladó 800 írtért, melyből 400 frt 
kifizettetvén, 400 frt rajta maradhat 10 
évre 6 % kamat mellett. — Mindkét ház 
azonnal átvehető.

Értekezhetni lehet BLomlóssy 
Artlitír* tkpénztári jogtanácsos árral 
(kis mester u 1438.) vagy a tulajdonos
debr. első takarék pénztárban az üzleti
órák alatt.

Tanintézet filigrán munkák készítésére.
Van szerencsém értesiteni, hogy hely­

ben rövid időre tanfolyamot nyitottam 
filigrán munkák készítésére a bátor vagyok 
a tisztelt hölgyeket annak megtekintésére 
tanhelyiségembe :
Debreczen, nagypéterfia utcza 822. sz. a. 

házban jobbra
tiszteletteljesen meghívni.

Tandíj az összes munkálatok megta 
nulásáért hölgyeknek 1 frt, gyermekeknek 
70 kr. A hozzávaló anyag nagyon olcsó^ 
(egy szekrény kezdőknek való anyaggal 
85 kr)

Tanórák naponta reggel 8—12 és délután 2 i 
óráig; oly hölgyek részére, kik napközben nem érnek rá, 
hétfőn, szerdán és pénteksn este 7—9 óráig.

Tanuló hölgyek és leánykák naponta fölvétetnek. 
Kiváló tisztelettel

Tliel>e>xi Jozefa utóda.
llebrevzen, 1893. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.
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